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[bookmark: _Toc524686180][bookmark: _Toc46940361]VẤN ĐỀ 1. DIỆN TÍCH XUNG QUANH VÀ THỂ TÍCH CỦA HÌNH TRỤ
A. TÓM TẮT LÝ THUYẾT
Cho hình trụ có bán kính đáy R và chiều cao h. Khi đó 
1. Diện tích xung quanh [image: ] 
2.  Diện tích đáy [image: ]                                                                                                                     
3. Diện tích toàn phần  [image: ] 
4. thể tích [image: ] 
B. BÀI TẬP VÀ CÁC DẠNG TOÁN 
Dạng 1: tính bán kính đáy, chiều cao diện tích xung quanh và diện tích toàn phần và thể tích hình trụ
phương  pháp giải: Vận dụng các công thức trên để tính bán kính đáy, diện tích đáy, diện tích xung quanh , diện tích toàn phần và thể  tích hình trụ 
  Bài 1.1.  Điền kết quả vào ô trống sau
	Hình
	Bán kính đáy (cm)
	chiều cao
(cm)
	Chu vi đáy
(cm)
	Diện tích đáy
[image: ]
	Diện tích xung quanh
[image: ]
	Thể tích
[image: ]
	Diện tích toàn phần
[image: ]

	Hình trụ
	1
	2
	
	
	
	
	

	
	5
	4
	
	
	
	
	

	
	
	10
	[image: ]
	
	
	
	

	
	8
	
	
	
	400[image: ]
	
	



Bài 1.2. Một hình trụ và đường cao đường kính đáy. Biết thể tích hình trụ là [image: ]. Tính diện tích xung quanh của hình trụ 
Học sinh tự luyện các bài tập sau
Bài 1.3. Điền kết quả vào ô trống 
	Hình
	Bán kính đáy (cm)
	Chiều cao
(cm)
	Chu vi đáy
(cm)
	Diện tích đáy
[image: ]
	Diện tích xung quanh
[image: ]
	Thể tích
[image: ]
	Diện tích toàn phần
[image: ]

	Hình trụ
	2
	3
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	100[image: ]
	

	
	
	8
	[image: ]
	
	
	
	

	
	
	5
	
	
	400
	
	


Bài 1.4. Một hình trụ có bán kính 3cm. Biết diện tích toàn phần gấp đôi diện tích xung quanh. Tính chiều cao của hình trụ
Dạng 2. Bài tập tổng  hợp 
Giáo viên hướng dẫn học sinh giải các bài tập sau
Bài 1.5.  Cho nửa đường tròn đường kính [image: ].Từ A và B kẻ 2 tiếp  tuyến Ax, By. Qua điểm M thuộc nửa đường tròn  kẻ tiếp tuyến thứ 3 cắt tiếp tuyến Ax, By lần lượt tại C và D.
a, Chứng minh 
[image: ] 
b, Gọi E là giao điểm của OC và AM, F là giao điểm của MB và OD. Cho biết OC = 2R, hãy tính diện tích xung quanh và thể tích hình trụ tạo thành khi EMFO quay quanh EO	 
 Học sinh giải các bài tập sau:
Bài 1.6. Cho tam giác ABC (AB <AC) nội tiếp đường  tròn (O; R) đường kinhs BC. Vẽ đường cao AH của tam giác ABC. Đường tròn tâm K đường kính AH cắt AB , AC lần lượt tại D và E
a, Chứng minh tứ giác ADHE là hình chữ nhật và [image: ]
b, Cho biết BC = 25 cm và AH = 12 cm . Hãy tính diện tích xung quanh và thể tích hình tạo thành bởi khi cho tứ giác ADHE quay quanh AD
Bài 1.7. Điền kết quả vào chỗ trống :
	Hình
	Bán kính đáy (cm)
	Chiều cao
(cm)
	Chu vi đáy
(cm)
	Diện tích đáy
[image: ]
	Diện tích xung quanh
[image: ]
	Thể tích
[image: ]
	Diện tích toàn phần
[image: ]

	Hình trụ
	5
	12
	
	
	
	
	

	
	
	3
	
	
	[image: ]
	100[image: ]
	

	
	
	17
	[image: ]
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	[image: ]
	
	[image: ]


Bài 1.8.  Cho đường tròn  (O) đường kính AB, Gọi I là trung điểm OA. Dây CD vuông góc với AB tại I. Lấy K  tùy ý  trên cung BC nhỏ. AK cắt CD tại H
a, Chứng minh tứ giác BIHK nội tiếp 
b, Chứng minh AH.AK có giá trị không phụ thuộc vào vị trí điểm K 
c, kẻ [image: ]. chứng minh MN,AB, CD đồng quy 
d, Cho BC = 25cm . Hãy tính diện tích xung quanh hình trụ tạo thành khi cho tứ giác MCND quay quanh MD
--------------------------------------------

[bookmark: _Toc524686181][bookmark: _Toc46940362]VẤN ĐỀ 2: DIỆN TÍCH XUNG QUANH VÀ THỂ TÍCH HÌNH NÓN , HÌNH NÓN CỤT
A. TÓM TẮT LÝ THUYẾT 
1. Diện tích, thể tích hình nón 
Cho hình nón có bán kính đáy R, đường sinh l , chiều cao h ,khi đó
a, Diện tích xung quanh [image: ] 
b, Diện tích toàn phần [image: ] 
c, Thể tích [image: ] 
2. Diện tích , thể tích hình nón cụt 
Cho hình nón cụt có bán kính đáy R và r , đường sinh l , chiều cao h ,khi đó
a, Diện tích xung quanh [image: ] 
b, Diện tích toàn phần [image: ] 
c, Thể tích [image: ] 
B. BÀI TẬP VÀ CÁC DẠNG TOÁN 
Dạng 1: Tính diện tích , thể tích và các đại lượng hình nón và hình nón  cụt 
học sinh giải các bài tập sau hướng dẫn 
Bài 2.1. Cho hình  nón có bán kính đáy r, đường kính d, chiều cao h, đường sinh l, thể tích V, diện tích xung quanh [image: ], diện tích toàn phần [image: ]. Điền các kết quả và ô trống sau:
	Bán kính
(r)
	Đường kính d
	Chiều cao h
	Đường sinh l

	Thể tích V
	Diện tích xung quanh [image: ]
	Diện tích toàn phần [image: ].

	5
	
	
	10
	
	
	

	
	
	10
	
	[image: ]
	
	

	
	10
	
	
	
	[image: ]
	



 Bài 2.2.  Một chiếc xô hình nón cụt làm bằng tôn để đựng  nước. Các bán kính đáy 10 cm và 5 cm, chiều cao 20cm
a, Tính dung tích của xô
b, Tính diện tích tôn để làm xô ( không kể diện tích các chỗ ghép )
Bài 2.3. Một dụng cụ hình nón có đường sinh dài 15 cm, và diện tích xung  quanh [image: ] 
a, tính chiều cao hình nón
b, Tính diện tích toàn phần và thể tích hình nón đó
c, Diện tích của dụng cụ này 
d, Diện tích mặt  ngoài của dụng  cụ  ( không  tính nắp)
Bài 2.4. Cho hình thang vuông ABCD vuông tại A và B, biết cạnh [image: ]. Tính diện tích xung quanh và thể tích hình nón cụt tạo thành khi quay hình thang quanh cạnh AB
Dạng 2: Bài tập tổng hợp 
Phương pháp giải: vận dụng các công thức trên và các kiến thức đã học để tính các đại lượng chưa biết rồi từ đó tính diện tích, thể tích hình nón và hình nón cụt 
Bài 2.5. Cho 3 điểm A, O, B thẳng hàng [image: ] (a,b cùng thuộc đơn vị cm). Qua A và B vẽ theo thứ tự các tía Ax và By cùng vuông góc với AB. Qua O vẽ hai tia vuông góc với nhau và cắt Ax ở C và By ở D.
a, Chứng minh các tam giác đồng dạng AOC và BDO đồng dạng. Từ đó suy ra  [image: ] không đổi
b, Với [image: ]  hãy:
i, Tính diện tích hình thang ABCD
ii, tính tỉ số thể tích các hình do tam giác AOC và BOD tạo thành khi cho  hình vẽ quay xung quanh AB.
C. BÀI TẬP VỀ NHÀ 
Bài 2.6.   Một hình quạt có bán kính 20 cm, và góc ở tâm [image: ] . Người ta uốn hình quạt này thành một hình nón. Tính số đi nửa góc ở đỉnh của hình nón 
Bài 2.7.   Một hình  nón có bán kính bằng  5 cm và diện tích xung quanh là [image: ]. Tính thể tích hình nón .
Bài 2.8.   Một chiếc xô hình nón cụt làm bằng tôn để đựng nước . Các bán kính đáy là 14 cm và 9 cm, chiều cao 23 cm 
a, Tính dung tích của xô 
b, Tích diện tích tôn để làm xô ( không kể diện tích chỗ ghép )
Bài 2.9.   Từ một khúc gỗ hình trụ cao 15 cm,  người ta tiện thành một hình nón  có thể tích lớn nhất . Biết phần gỗ bỏ đi có thể tích là [image: ] 
a, Tính thể tích khúc gỗ hình trụ 
b, Tính diện tích xung quanh hình nón 
-----------------------------------------------
[bookmark: _Toc524686182][bookmark: _Toc46940363]VẤN ĐỀ 3: DIỆN TÍCH VÀ THỂ TÍCH MẶT CẦU
A. TÓM TẮT LÝ THUYẾT
1. Hình cầu 
· Khi quay nửa hình tròn tâm O, bán kính R một vòng  tròn đường kính AB cố định ta thu được một hình cầu
· Nửa đường tròn tròn phép quay nói trên tạo thành một mặt cầu
· Điểm O là tâm , R là bán kính của hình cầu hay mặt cầu đó 
2. Cắt hình cầu bởi một mặt phẳng 
· Khi cắt hình cầu một mặt phẳng ta được một hình tròn
· Khi cắt mặt cầu bán kính R bởi một mặt phẳng ta được một đường tròn trong đó 
+ Đường tròn có bán kính R nếu mặt  phẳng đi  qua tâm ( gọi là đường tròn lớn )
+ Đường tròn có bán kính bé hơn R nếu mặt phẳng không đi qua tâm 
3. Diện  tích và thể tích 
Cho hình cầu có bán kính R 
Diện tích mặt cầu : [image: ] 
Thể tích  hình cầu:  [image: ] 
B. BÀI TẬP VÀ CÁC DẠNG TOÁN 
Dạng 1:Tính diện tích mặt cầu. thể tích hình cầu và các đại lượng liên quan 
Bài 3.1.  Điền vào các ô trống trong bảng sau :
	Bán kính hình cầu
	0,4mm
	6dm
	0,2m
	100km
	6hm
	50dam

	Diện tích mặt cầu
	
	
	
	
	
	

	Thể tích hình cầu
	
	
	
	
	
	


Bài 3.2. Dụng cụ thể thao các loại bóng trong bảng đều có dạng hình cầu , Hãy điền các ô trống trong bảng sau ( làm tròn kết quả đến số thập phân thứ 2 )
	Loại bóng
	Quả bóng gôn
	Quả khúc côn cầu
	Quả 
ten-nis
	Qủa bóng bàn
	Quả bia

	Đường kính
	42,7mm
	
	6,5cm
	40mm
	61mm

	Độ dài đường tròn lớn
	
	23cm
	
	
	

	Diện tích
	
	
	
	
	

	Thể tích
	
	
	
	
	


Bài 3.3. Một hình cầu có số đo diện tích mặt cầu  ([image: ] ) đúng bằng số đo thể tích đó ([image: ] ) . Tính bán kính cảu hình cầu đó 
Bài 3.4  Một hình cầu có diện tích bề mặt [image: ]. Tính thể tích của hình cầu đó
Dạng 2: Bài toán tổng hợp 
Phương pháp giải: Vận dụng các công thức trên để tính xung quanh , diện tích mặt cầu và thể  tích hình cầu 
Bài 3.5. Cho nửa đường tròn tâm O , đường kính AB =2R, Ax và By là hai tiếp tuyến  của nửa đường tròn . Lấy trên tia Ax điểm M rồi vẽ tiếp tuyến MP cắt By tại N.
a, Chứng minh rằng MNO và APB là hai tam giác vuông đồng dạng 
b, Chứng minh [image: ] 
c, Tính tỉ số [image: ] khi [image: ] 
d, Tính thể tích của hình do nửa đường tròn APB quay quanh AB sinh ra 
C. Bài tập về nhà 
Bài 3.6. Một hình cầu có bán kính 3 cm. Một hình nón cũng có bán kính  3 cm và có diện tích toàn phần bằng diện tích mặt cầu . tính chiều cao của hình nón 
Bài 3.7. Cho hình cầu và hình trụ ngoại tiếp nó ( đường kính đáy  và chiều cao của hình trụ bằng đường kính của hình cầu ). Tính tỉ số giữa 
a, Diện tích mặt cầu và diện tích xung quanh hình trụ 
b, thể tích của hình cầu và thể tích hình trụ 
Bài 3.8. cho một hình cầu và một lập phương ngoại tiếp nó. Tính tỉ số phần trăm giữa 
a,  Diện tích mặt cầu và diện tích xung quanh của hình lập phương 
b, Thể tích hình cầu và thể tích hình lập phương 
Bài 3.9.
a, Tìm diện tích mặt  cầu và thể tích hình cầu , biết bán kính cảu hình cầu là 4cm 
b, Thể tích của một hình cầu là [image: ] . Tính diện tích mặt cầu đó 
Bài 3.10. Cho tam giác ABC vuông tại A có cạnh góc vuông bằng a . Tính diện tích mặt cầu được tạo thành khi quay nửa đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC một vòng quanh cạnh BC
Bài 3.11.  Cho tam giác đều ABC có cạnh AB = 8cm, đường cao AH. Khi diện tích mặt cầu được tạo thành khi quay nửa đường tròn nội tiếp tam  giác ABC một vòng quanh AH



[bookmark: _Toc524686183][bookmark: _Toc46940364]ÔN TẬP CHỦ ĐỀ 4
A. TÓM TẮT LÝ THUYẾT 
Xem phần tóm tắt lý thuyết ở vấn đề 1,2,3.
B. BÀI TẬP VÀ CÁC DẠNG TOÁN 
Bài 4.1. cho  một hình nón  có bán kính đáy r (cm) chiều cao 2r (cm) và một hình cầu có bán kính r (cm), Hãy tính:
a, Diện tích mặt cầu , biết diện tích toàn phần hình nón là [image: ]
b, Thể tích hình nón , biết thể tích hình cầu là [image: ] 
Bài 4.2. Cho hình chữ nhật ABCD . Lần lượt quay hình chữ nhật đó một vòng quay cạnh BC và một vòng quay cạnh CD, ta được hai hình trụ và diện tích toàn phần  bằng nhau . Chứng minh tứ giác  ABCD là hình vuông 
Bài 4.3. Một hình nón có chiều cao h. Hai đường sinh vuông góc với nhau mặt xung quanh của hình nón thành hai phần có tỉ lệ 1: 2. Tính thể tích hình nón đó 
Bài 4.4. Một hình  chữ nhật ABCD có ( AB >AD) , diện tích và chu vi của nó theo thứ tự laf [image: ]  và 6a. Cho hình vẽ quay xung quanh cạnh AB được một hình trụ . Tính diện tích xung quanh và thể tích của hình trụ này 
C. BÀI TẬP VỀ NHÀ  	 
Bài 4.5.  Cho tam giác ABC vuông tại A , [image: ]. Khi quay tam giác ấy quanh cạnh AB ta được hình nón ([image: ] ) khi quay tam giác ấy quanh cạnh AC ta được hình nón ([image: ])
a, Tính diện tích xung quanh hai hình nón   ([image: ] ) và ([image: ]) có bằng nhau không ? vì sao?
b, Thể tích hai hình nón   ([image: ] ) và ([image: ]) có bằng nhau không ? vì sao?
Bài 4.6.Hãy tính diện tích toàn phần của các hình tương ứng theo các kích thước đã cho trên các hình vẽ bên 
[image: ]
[image: ]Bài 4.7. Cho hình vuông ABCD nội tiếp đường  tròn tâm O , bán kính R  và GEF  là tam giác nội tiếp đường tròn đó ,EF là dây song song AB. Cho hình đó quay xung quanh GO . Chứng minh: 
a, Bình phương thể tích hình trụ sinh ra bởi hình  vuông bằng tích các thể tích hình cầu sinh ra bởi đường tròn và thể tích hình nón do tam giác đều sinh ra 
b, Bình phương diện tích toàn phần của hình trụ bằng tích diện tích hình cầu và diện tích toàn phần hình nón 
Bài 4.8. Cho tam giác ABC vuông tại A có [image: ] 
a,Quay tam giác đó một vòng quah cạnh AB. Hãy tính diện tích xung quanh và thể tích hình tạo thành 
b, Tính diện tích toàn phần hình tạo thành 
[bookmark: _Toc46940365]ĐÁP ÁN
[bookmark: _Toc524686221]VẤN ĐỀ 1. DIỆN TÍCH XUNG QUANH VÀ THỂ TÍCH HÌNH TRỤ
Bài 1.1. Ta thu được kết quả trong bảng sau:
	Hình
	Bán kính đáy (cm)
	Chiều cao (cm)
	Chu vi đáy (cm)
	Diện tích đáy [image: ]
	Diện tích xung quanh [image: ]
	Thể tích [image: ]
	Diện tích toàn phần [image: ]

	Hình trụ
	1
	2
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	5
	4
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	4
	10
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	8
	25
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]


Bài 1.2. Vì h = 2R nên [image: ] 
Mặt khác, [image: ] 
Bài 1.3. Tương tự Bài 1.1.
	Hình
	Bán kính đáy (cm)
	Chiều cao (cm)
	Chu vi đáy (cm)
	Diện tích đáy [image: ]
	Diện tích xung quanh [image: ]
	Thể tích [image: ]
	Diện tích toàn phần [image: ]

	Hình trụ
	2
	3
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	2
	25
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	1,5
	8
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	40
	5
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]



Bài 1.4. Tương tự Bài 1.2. Diện tích toàn phần gấp đôi diện tích xung quanh nên: [image: ] 
Vậy chiều cao của hình trụ là 3 cm.
Bài 1.5. a) i) Sử dụng tính chất 2 tiếp tuyến cắt nhau có CA = CM; DM = DB nên [image: ] 
ii) [image: ] 
iii) [image: ] 
b) Với [image: ] chứng minh được [image: ][image: ]
Từ đó tính được [image: ] [image: ] [image: ] (đvdt); [image: ] (đvtt).
Bài 1.6. Tương tự Bài 1.5.
a) Tứ giác ADHE là hình chữ nhật vì [image: ] 
Ta có: [image: ] nên [image: ] 
b) [image: ] (chú ý [image: ] nên [image: ] 
[image: ] 
Bài 1.7. Tương tự Bài 1.1.
	Hình
	Bán kính đáy (cm)
	Chiều cao (cm)
	Chu vi đáy (cm)
	Diện tích đáy [image: ]
	Diện tích xung quanh [image: ]
	Thể tích [image: ]
	Diện tích toàn phần [image: ]

	Hình trụ
	5
	12
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	10
	3
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	10
	17
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	
	2
	5
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]


Bài 1.8. Tương tự Bài 1.5.
	a) Tứ giác BIHK nội tiếp (tổng 2 góc đối là [image: ] 
b) Chứng minh [image: ] không đổi.
c) MCND là hình chữ nhật 
[image: ] đồng quy tại I là trung điểm của CD.
d) [image: ] đều [image: ] 
Tính được [image: ] 
[image: ]
	[image: ]



[bookmark: _Toc524686222]
VẤN ĐỀ 2: DIỆN TÍCH XUNG QUANH VÀ THỂ TÍCH CỦA HÌNH NÓN, HÌNH NÓN CỤT
Bài 2.1. 
	Bán kính r
	Đường kinh d
	Chiều cao h
	Đường sinh l
	Thể tích V
	Diện tích xung quanh [image: ]
	Diện tích toàn phần [image: ]

	5
	10
	[image: ]
	10
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	[image: ]
	[image: ]
	10
	20
	[image: ]
	[image: ]
	[bookmark: DSIEqnMarkerStart][bookmark: DSIEqnMarkerEnd]..

	5
	10
	12
	13
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]


Bài 2.2. Đáp số: a) [image: ] 
Bài 2.3. Đáp số: a) [image: ] 
c) [image: ] 
Bài 2.4. Đáp số: [image: ] 
Bài 2.5. a) [image: ] (cùng phụ với[image: ] 
[image: ] (không đổi)
b) [image: ] 
[image: ] 
i) [image: ] 
Bài 2.6. Đáp số: [image: ] 
Bài 2.7. Đáp số: [image: ] 
Bài 2.8. Đáp số: a) [image: ] 
b) [image: ] 
Bài 2.9. Đáp số: a) [image: ] b) [image: ] 
[bookmark: _Toc524686223]
VẤN ĐỀ 3: DIỆN TÍCH VÀ THỂ TÍCH CỦA MẶT CẦU
Bài 3.1.
	Bán kính hình cầu
	0,4 mm
	6 dm
	0,2 m
	100 km
	6 hm
	50 dam

	Diện tích mặt cầu
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	Thể tích hình cầu
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]


Bài 3.2.
	Loại bóng
	Quả bóng gôn
	Quả khúc côn cầu
	Quả ten-nit
	Quả bóng bàn
	Quả bi-a

	Đường kính
	42,7 mm
	7,32 cm
	6,5 cm
	40 mm
	61 mm

	Độ dài đường tròn lớn
	67,07 mm
	23 cm
	10,21 cm
	62,83 mm
	95,82 mm

	Diện tích
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	Thể tích
	..
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]


Bài 3.3. Đáp số: R = 3 cm.
Bài 3.4. Đáp số: [image: ] 
Bài 3.5. Đáp số: Học sinh tự chứng minh a) b);
c) [image: ] 
d) [image: ] 
[image: ]
Bài 3.6. Đáp số: [image: ] 
Bài 3.7. Đáp án: a) [image: ]    b) [image: ] 
Bài 3.8. Đáp số: a) [image: ] 
Bài 3.9. Đáp số: a) [image: ] 
Bài 3.10. Đáp số: [image: ] 
Bài 3.11. Đáp số: [image: ] 
[bookmark: _Toc524686224]
ÔN TẬP CHỦ ĐỀ 4
Bài 4.1. a) [image: ] 
b) [image: ] 
Bài 4.2. Khi quay hình chữ nhật quanh cạnh BC:
[image: ] 
Khi quay cạnh CD: [image: ] 
Mặt khác: [image: ] 
[image: ] là hình vuông.
Bài 4.3. Đáp số: [image: ] 
[image: ]Bài 4.4. [image: ] 
[image: ] 
Bài 4.5. a) [image: ] 
[image: ] 
b) [image: ] 
[image: ] 
Bài 4.6. a) [image: ] 
Bài 4.7. a) [image: ]
[image: ][image: ] Tính được [image: ]  
[image: ] 
Từ (1), (2) và (3) suy ra đpcm.
b) [image: ] 
[image: ] 
Từ (4), (5) và (6) suy ra đpcm.
Bài 4.8. a) Dễ dàng tính được: 
[image: ] 
[image: ][image: ]
[image: ]





image4.wmf
V

πRh

=

2


image94.wmf
π

400


image95.wmf
π

1600


image96.wmf
π

528


image97.wmf
..

V

πRhπRRπR

===

223

22


image98.wmf
()();().

xq

V

πRcmhcmSπRhπcm

=Þ=Þ===

2

12848264


image99.wmf
(cm)

2


image100.wmf
(cm)

2


image101.wmf
()

cm

3


image102.wmf
(cm)

2


image103.wmf
π

4


image5.wmf
()

cm

2


image104.wmf
π

4


image105.wmf
π

12


image106.wmf
π

12


image107.wmf
π

20


image108.wmf
π

4


image109.wmf
π

100


image110.wmf
π

100


image111.wmf
π

108


image112.wmf
π

3


image113.wmf
,

π

225


image6.wmf
()

cm

2


image114.wmf
π

24


image115.wmf
π

18


image116.wmf
,

π

285


image117.wmf
π

80


image118.wmf
π

1600


image119.wmf
π

400


image120.wmf
π

8000


image121.wmf
π

3600


image122.wmf
...

πRhπRπRπRhπRRh

+=Þ=Þ=

222

222222


image123.wmf
;

ACBDCMDMCD

+=+=


image7.wmf
()

cm

3


image124.wmf
·

·

·

·

·

·

();

o

CODCOMMODAOMMOBAOB

=+=+==

11

90

22


image125.wmf
()..;

AB

COAODBggACBDOAOB

DD-Þ==

2

4

:


image126.wmf
;OMr,

OCR

==

2


image127.wmf
·

o

MCO

=

30


image128.wmf
.sin;

o

R

EMOM

==

3

60

2


image129.wmf
.cos;

o

R

OEOM

==

60

2


image130.wmf
..

xq

πR

S

πMEOE

==

2

3

2

2


image131.wmf
..

πR

V

πMEOE

==

3

2

3

8


image132.wmf
·

·

·

.

o

AEHADHDAE

===

90


image133.wmf
.;.

ABADAHAEACAH

==

22


image8.wmf
()

cm

2


image134.wmf
.ADAE.AC.

AB

=


image135.wmf
;

HBcmHCcm

==

916


image136.wmf
ABAC

<


image137.wmf
).

HBHC

<


image138.wmf
;;;V.

xq

ππ

HDcmHEcmScmcm

====

23

3648345662208

5525125


image139.wmf
(cm)

2


image140.wmf
()

cm

3


image141.wmf
(cm)

2


image142.wmf
π

10


image143.wmf
π

25


image9.wmf
π

8


image144.wmf
π

120


image145.wmf
π

300


image146.wmf
π

170


image147.wmf
π

20


image148.wmf
π

100


image149.wmf
π

60


image150.wmf
π

300


image151.wmf
π

260


image152.wmf
π

20


image153.wmf
π

100


image10.wmf
π


image154.wmf
π

340


image155.wmf
π

1700


image156.wmf
π

540


image157.wmf
π

4


image158.wmf
π

4


image159.wmf
π

20


image160.wmf
π

20


image161.wmf
π

28


image162.wmf
).

o

180


image163.wmf
..

AHAKAIABR

==

2


image11.wmf
πcm

3

128


image164.wmf
,,

MNABCD

Þ


image165.wmf
OCA

D


image166.wmf
·

·

;.

oo

ABCMCD

Þ==

3060


image167.wmf
;;

CDCIcmCMcm

===

25

225

2


image168.wmf
;S...

xq

π

MDcm

πCMMDcm

===

3

2536253

2

22


image169.emf
K

C

D

B

O

H

A

M

N

I


image170.wmf
xq

S


image171.wmf
tp

S


image172.wmf
53


image173.wmf
π

1253

3


image12.wmf
()

cm

2


image174.wmf
π

50


image175.wmf
π

75


image176.wmf
103


image177.wmf
203


image178.wmf
π

1000


image179.wmf
π

2003


image180.wmf
π

100


image181.wmf
π

65


image182.wmf
π

90


image183.wmf
;)().

tp

π

VbS

π

==+

3500

7517125

3


image13.wmf
()

cm

2


image184.wmf
;),;

tp

hcmbScmV

πcm

===

23

12216324


image185.wmf
,;),.

V

πmdSm

=»

32

049178


image186.wmf
;.

xq

S

πVπ

==

30279


image187.wmf
·

·

AOCODB

=


image188.wmf
·

)

BOD


image189.wmf
ACAO

AOCBDO(gg)AC.BDab

BOBD

ÞDD-Þ=Þ=

:


image190.wmf
·

·

·

·

;;

oo

COAODBACODOB

====

6030


image191.wmf
;

b

ACaBD

==

3

3

3


image192.wmf
()

;).

ABCD

abb

SiiV

πa

æö

+

÷

ç

÷

==+

ç

÷

ç

÷

ç

èø

23

3

3

69


image193.wmf
sin,'.

o

αα

=Þ»

042335


image14.wmf
()

cm

3


image194.wmf
.

Vcm

=

3

100


image195.wmf
3

9269

V9706cm9,7l

3

æö

=p»=

ç÷

èø


image196.wmf
(),.

S

πcm

=+»

2

812355462236


image197.wmf
;

V

πcm

=

3

960


image198.wmf
.

xq

Scm

=

3

136


image199.wmf
π

mm

2

16

25


image200.wmf
2

144dm

p


image201.wmf
3

4

m

25

p


image202.wmf
2

40000

hm

p


image203.wmf
πhm

2

144


image15.wmf
()

cm

2


image204.wmf
π

dam

2

10000


image205.wmf
2

32

mm

375

p


image206.wmf
π

m

3

4

375


image207.wmf
3

4000000

3

m

p


image208.wmf
πhm

3

288


image209.wmf
π

dam

3

500000

3


image210.wmf
,

mm

2

572803


image211.wmf
,

cm

2

16833


image212.wmf
,

mm

2

13273


image213.wmf
2

5026,55

mm


image16.wmf
π


image214.wmf
2

11689,87

mm


image215.wmf
3

205,36

cm


image216.wmf
3

143,79

cm


image217.wmf
3

33510,32

mm


image218.wmf
3

118846,97

mm


image219.wmf
3

V523,60m.

=


image220.wmf
MON

APB

S

R25

AM;

2S16

D

D

=Þ=


image221.wmf
3

4

VR.S

3

=p


image222.emf
R

R

l

3

h

3


image223.wmf
h62cm.

=


image17.wmf
π

3


image224.wmf
xq

S2

;

S3

=


image225.wmf
hc

ht

V

2

.

V3

=


image226.wmf
hc

xqhlp

V

S

52,36%;b)52,36%.

SV

==


image227.wmf
232

256

S64cm;Vcm,b)S211,32cm.

3

p

=p==p


image228.wmf
3

a22a

R;V.

23

p

==


image229.wmf
3

nt

8

Rcm;V79,43cm.

3

==


image230.wmf
22

mc

r1,44cmS4r26,03cm;

=Þ=p=


image231.wmf
32

chn

41

VR15,8R1,56cmVRh2,53cm.

33

=p=Þ=Þ=p»


image232.wmf
2

tptru1

S2AB.AD2ABS.

=p+p=


image233.wmf
2

tptru2

S2.AD.AB2.BCS.

=p+p=


image18.wmf
ABR

=

2


image234.wmf
22

12

SS2.AD.AB2AB2.AD.AB2.BC

=Ûp+p=p+p


image235.wmf
ABBCABCD

Û=Þ


image236.wmf
3

2

Vh.

3

=p


image237.emf
c

b

C

B

A


image238.wmf
222

xq

S2.BC.AB2.BC2.2a.a2a6a.

=p+p=p+p=p


image239.wmf
223

V.BC.AB.a.2a2a.

=p=p=p


image240.wmf
1

22

xqN1

S.AC.BC.b.bcS;

=p=p+=


image241.wmf
2

22

xqN212

S.AB.BC.c.bcSSS.

=p=p+=Þ¹


image242.wmf
1

22

N

11

V..AC.ABbc;

33

=p=p


image243.wmf
212

22

NNN

11

V.AB.ACcbVV.

33

=p=pÞ¹


image19.wmf
·

,

,

,.

iACBDCD

iiCOD

AB

iiiACBD

+=

=

=

0

2

90

4


image244.wmf
22

tptp

S20,25m;b)S30,24m.

=p=p


image245.wmf
2

3

33

htABCDhc

ABAB24

V..BC...R(1);VR(2),

2423

æö

=p=p=p=p

ç÷

èø


image246.emf
D C

F E

O

B

A

G


image247.wmf
2

3

hh

1EF1

V.GH..EF.

32

83

æö

=p=p

ç÷

èø


image248.wmf
GOR3.

=


image249.wmf
33

hn

13

V..33.RR(3).

8

83

Þ=p=p


image250.wmf
22

tphthc

S3R(4),S4R(5),

=p=p


image251.wmf
222

tphn

349

S..EF..3RR(6)

434

=p=p=p


image252.wmf
hh

AC2cm,AB23cm

S.AC.BC8

==

=p=p


image253.emf
4 cm

2 cm

C

B

A


image20.wmf
..

ABADAEAC

=


image254.wmf
2

hh

483

V.AC.AB

33

p

=p=


image255.wmf
tp

b)S.R.(lR).2.(42)16

=p+=p+=p


image21.wmf
()

cm

2


image22.wmf
()

cm

2


image23.wmf
()

cm

3


image24.wmf
()

cm

2


image25.wmf
π

60


image26.wmf
π


image27.wmf
π

20


image28.wmf
π

20


image29.wmf
π

28


image30.wmf
,

DNCBDMAC

^^


image31.wmf
xq

S

πRl

=


image32.wmf
tp

S

πRlπR

=+

2


image33.wmf
V

πRh

=

2

1

3


image34.wmf
()

xq

S

πRrl

=+


image35.wmf
()

tp

S

πRrlπRπr

=+++

22


image36.wmf
22

1

(R)

3

VhRrr

p

=++


image37.wmf
xq

S


image38.wmf
tp

S


image39.wmf
xq

S


image40.wmf
tp

S


image41.wmf
π

100


image42.wmf
π

65


image43.wmf
πcm

2

135


image44.wmf
,

ABBCcmADcm

===

37


image45.wmf
,

OAaOBb

==


image46.wmf
.

ACBD


image47.wmf
·

COA

=

0

60


image48.wmf
0

144


image49.wmf
πcm

3

65


image50.wmf
πcm

3

640


image51.wmf
S

πR

=

2

4


image52.wmf
V

πR

=

3

4

3


image53.wmf
cm

2


image54.wmf
cm

3


image55.wmf
πcm

2

100


image56.wmf
.

AMANR

=

2


image57.wmf
MON

APB

S

S


image58.wmf
R

AM

=

2


image59.wmf
πcm

3

512


image60.wmf
,

cm

2

2106


image61.wmf
,,

cm

3

158


image62.wmf
a

2

2


image63.wmf
,(cb)

ABcACb

==¹


image1.wmf
xq

S

πRh

=

2


image64.wmf
N

1


image65.wmf
N

2


image66.wmf
N

1


image67.wmf
N

2


image68.wmf
N

1


image69.wmf
N

2


image70.png




image71.emf
O

A

D

B

C

G

E

F


image72.wmf
µ

,

BBCcm

==

0

304


image73.wmf
(cm)

2


image2.wmf
2

SR

p

=


image74.wmf
(cm)

2


image75.wmf
()

cm

3


image76.wmf
(cm)

2


image77.wmf
π

2


image78.wmf
π


image79.wmf
π

4


image80.wmf
π

2


image81.wmf
π

6


image82.wmf
π

10


image83.wmf
π

25


image3.wmf
tp

S

πRhπR

=+

2

2


image84.wmf
π

40


image85.wmf
π

100


image86.wmf
π

90


image87.wmf
π

8


image88.wmf
π

16


image89.wmf
π

80


image90.wmf

image91.wmf
π

112


image92.wmf
π

16


image93.wmf
π

64


